



先诊疗后付费、总费用不超过10%、参保缴费全额资助……医保扶贫的盐城答卷： 困难家庭负担轻了，生活更有奔头

“只要付400多元，我没有看错吧！”7月24日上午，盐城市第三人民医院住院部，拿到母亲的出院单，盐都区学富镇车林村的车德宏愣住了。他揉了揉眼睛，又看了好几遍，确认无误后，他喜上眉梢，开心地支付了母亲的住院治疗费。

姜振军 王菲

建档立卡户，住院免押金自费比例低

车德宏的母亲金扣珍今年76岁，多年前常常感到头晕、心慌。“前段时间她的病情加重了，心跳很慢，头晕看不清，甚至不能起身走路。”家人立即将老人送到盐城市第三人民医院，准备住院治疗。

车德宏清晰地记得，那天是7月16日下午，他特地从家里拿出几千元积蓄，准备交住院押金，工作人员输入他母亲的信息后，发现是建档立卡户，一分钱押金没收，“医院还安排了绿色通道，平时至少半小时，这次只用了10多分钟就办好了住院手续。”

7月24日上午是金奶奶出院的日子，当天现代快报记者在老人的病房里看到，医院心内科医生韩溢庭和护士长李学美早早赶来，给老人做出院前最后的检查。“经过8天的治疗，老人的病情得到了缓解，心跳基本恢复正常。”李学美说，盐城市所有建档立卡低收入人口，在县域内的定点医疗机构住院个人自付费用控制在住院总费用的10%以内。金奶奶8天用了4713.02元，核算下来，个人只要承担471.3元。

今年52岁的车德宏以前是瓦工，也是家里的顶梁柱。然而，他在44岁时被查出尿毒症，从此走上了看病的道路。“每周要透析三次，花光了家里的所有积蓄。”因为过去医疗报销比例不大，车德宏每个月自己还要承担七八千元，两个孩子年幼，上有年迈的父母，家里的重担落在了做保洁员的妻子身上。

得知车德宏家的困难，当地政府将他列入建档立卡户。“尿毒



盐城建档立卡户金奶奶与护士长 姜振军 摄

症透析报销比例每年都在提高，现在达到了91%，政府每个月还给我家2000元的低保补助。”车德宏笑着说，全家人看病大多是政府兜底，自费的钱很少，连参加医保的个人缴费部分都不用承担，生活更有奔头。

精准扶贫，确保全民看得起病

“2020年是脱贫攻坚收官之年，也是脱贫成果巩固提升之年。”盐城市医保局相关负责人表示，医保扶贫是建档立卡低收入人口实现“两不愁三保障”的重要工作之一。为了解决好低收入人口看病就医相关问题，全市出台了三项“红利”措施：

参保缴费全额资助。对最低生活保障家庭成员、特困供养人员、具有当地户籍的临时救助对象中的大重病患者等省定7类重点医疗救助对象、符合条件的建档立卡低收入人口及各地拓展的医疗救助对象，参加城乡居民基本医疗保险的个人缴费部分由医疗救助资金给予全额资助，保障其获得基本医疗保险待遇。

全面落实“先诊疗后付费”。按照省委、省政府《关于决胜高水平全面建成小康社会补短板强弱项的若干措施》及5个专项行动方案相关要求，盐城全面落实低收入人口在县域内定点医疗机构住院一律实行“先诊疗后付费”政策。

建立“一站式”医疗费用结算平台。依托互联网、大数据等信息技术手段，盐城改革创新医保扶贫医疗保障结算方式，建立低收入人口住院治疗基本医保、大病保险、医疗救助等“一站式”医疗费用结算平台，提高服务水平和办事效率，减轻群众跑腿负担，方便群众办事。

基金监管，守护百姓“救命钱”

在打好医保扶贫攻坚战的同时，盐城市还构建全方位立体式监管体系，打响基金监管保卫战。今年以来，盐城市医保局与公安、市场监管、卫健等部门建立打击欺诈骗保联席会议制度，加强对欺诈骗保行为的联合惩戒力度，并取得显著成效。

现代快报记者了解到，疫情期间，该局分别与卫健、市场监管部门开展联合检查13次。截至7月份，盐城市现场检查定点医药机构1283家，处理322家，暂停医保服务协议22家，解除医保服务协议6家，移交司法机关6家，公开曝光打击欺诈骗保典型案例22件，巩固并保持了打击欺诈骗保的高压态势。

“接下来，我们会持续深化医保基金监管源头治理，从严打击欺诈骗保行为，千方百计守护好人民群众的‘看病钱’‘救命钱’。”盐城市医保局相关负责人掷地有声。

三年新建30座旅游厕所 灌南打造旅游文明新风景

“呀！这原来是厕所啊，不细看标志还真看不出，洗手台上放着绽放的兰花，空气中隐约有消毒水的气味，墙壁上张贴着公厕卫生标准和清洁工作要求，没想到卫生间的环境这么温馨。”暑假期间，一名游客来到位于连云港市灌南县的二郎神文化遗迹公园，在上完洗手间后发出如此感叹。

对于一座城市而言，鳞次栉比的高楼是外在形象，街巷角落中公共厕所则是评价城市软实力的硬指标，一个厕所能折射出城市的“人文关怀”。

近年来，灌南县高度重视旅游厕所在旅游业发展中的文明窗口

地位和基本公共服务作用，把旅游厕所建设管理工作与文明城市、美丽乡村建设、创建卫生城市等工作进行有机结合，旅游景区的厕所除了数量上的增长，在卫生、设施、维护、管理方面，甚至是厕所颜值方面都脱胎换骨，全县各重点旅游景区、乡村旅游点、旅游线路沿线，旅游厕所基本达到了全覆盖，有效提升了全县旅游公共服务水平，解决了城区和旅游景区景点广大群众及游客“如厕”难、“如厕”不便的问题。灌南县李集镇新民村是远近闻名的乡村旅游区，该村去年投入50万元，新建旅游厕所三个，极大地方便了广大游客，受

到游客广泛称赞。

据统计，灌南县三年来共新建30座旅游厕所，其中AAA级3座，AA级15座，A级12座。今年，灌南县将新建旅游厕所12座，截至6月底已完成5座，完成率41%。

下一步，灌南县将把“厕所革命”作为乡村振兴战略的一项具体工作来推进，真抓实干，既抓好硬件建设，也推动城乡居民养成文明习惯，既讲究清洁卫生，又兼顾经济实用，让“厕所革命”成为树立文明新风、推动乡村振兴的重要发力点，努力补齐这块影响群众生活品质的短板。

王晓宇 殷开军 周丽萍

文明“随手拍”，3年收集图片2万多张

为进一步提高广大市民对创建全国文明城市的认同感、知晓率和参与度，自2017年4月起，连云港市海州区委宣传部、区文明办、区文联就联合在全区范围内开展“文明海州随手拍”活动。

活动内容涵盖了社会主义核心价值观、文明交通、文明旅游、文明秩序、文明餐桌、环境卫生、诚信建设等创建全国文明城市的方方面面。作品主要分为图片和视频两种形式。为吸引广大市参

与，海州区还开通兑奖通道，作者只要将聚焦文明行为的画面拍好并上传本人微信朋友圈，点赞人数达到规定要求，就可以获得精美礼品一份。

“活动举办三年多，累计参与人数近6万人次，收集到与文明相关集赞图片两万多张，效果十分明显。下一步，我们将把这一活动深入持久地坚持下去。”海州区委宣传部副部长、区文明办主任贺颖颖介绍。 王晓宇 王一平 王影

连云港举办全市退役军人创业创新大赛

日前，由连云港市退役军人事务局、科技局、人社局共同主办的“连惠兵”工作品牌创建暨全市退役军人创业创新大赛落下帷幕。

连云港市退役军人事务局局长王永士称，开展“连惠兵”工作品牌创建活动，主要实施六项工程，即兴业工程、关爱工程、激励工程、荣耀工程、维权工程以及鱼水工程。通过创建，让军人军属、广大退役军人及其他优抚对象连

续不断享受相关优先优惠服务，让军人成为全社会尊崇的职业。

本次大赛得到了全市广大退役军人的积极响应，共有10个参赛项目进入这次决赛，经过激烈比拼，东海县腾翔航空科技有限公司与鲜切花产业致富团队分别荣获行业赛及专项赛一等奖。选拔出的优秀选手将代表连云港市参加全省第一届退役军人创业创新大赛。 王晓宇 孙国飞 孙雯

重点媒体和旅行社采风踩线连云港

7月25日-26日，连云港市文旅局邀请国家和省市多家重点媒体以及长三角、“一带一路”沿线、淮海经济区和省内主要组团旅行社走进连云港采风踩线。

采风踩线团先后走进连云港老街，登上上海云台山，参观了连云港市博物馆并游览了花果山景区，还夜游了盐河巷历史文化街区，观看了国家级非遗项目淮海戏、五大

宫调演出，体验老街夜景和港城夜市，采风踩线团对连云港独特的地方文化赞不绝口。

“连云港山海资源丰富，风景优美，历史文化底蕴深厚，对内地游客的吸引力很大，现在跨省游已经开通，希望以后加强联系合作，促进两地游客互动。”河南国际旅行社负责人郭先生说。

王晓宇 韩倩倩

周口中心港至连云港港集装箱航线开通

近日，两艘满载着集装箱的货船鸣笛驶出周口中心港，一路向东朝着黄海方向驶来。这标志着周口中心港至连云港港集装箱点对点精品航线正式开航，也意味着连云港海港功能进一步内迁，海河联运体系完善升级。

周口中心港至连云港港集装箱航线全程772公里，由沙颍河驶入淮河，途经京杭大运河、盐河、

烧香河抵达连云港新云台内河码头，历时约9天。这也是继阜宁、济宁、邳州之后，连云港今年开通的第4条内河集装箱航线。

据了解，周口中心港是河南唯一的内河集装箱港口，连云港是距离河南最近、最便捷的出海口。此次集装箱航线的开通为豫货出海和海货入豫开辟了新通道。

王晓宇 杨开林 朱江

小男孩打赏主播上万元，民警帮忙全追回

今年3月到6月份，连云港市赣榆区柘汪镇的11岁小学生小胖（化名）用其家人手机上网课时，竟迷上了快手短视频，后竟私自用其家人的快手账号先后充值打赏一名主播1.5万元。家人无意中发发现后又气又急，无奈之下只好报警求助。

赣榆区公安局马站派出所民警了解到小胖的家庭并不宽裕，

1.5万元对这个家庭来说是一笔不小的开支。经查，该视频网站禁止16周岁以下未成年人注册玩耍及刷礼物，未成年人在无监管的状态下私自打赏可以要求平台无条件退款。

民警立即与该平台取得联系，将情况与平台进行了沟通，并提交了相关证据。一周后，小胖家长女士就收到了全部退款。王晓宇 王溪